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Πρόεδρος της Γεωργίας: «Είστε ο 
σημαντικότερος της εποχής μας»
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Γεωργίας

«Θεωρώ ότι ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ηλίας Β’ είναι ο 
σημαντικότερος άνθρωπος της εποχής μας και χαίρομαι που 
έχω την τιμή να είμαι Πρόεδρος της Γεωργίας κατά τη διάρκεια 
της Πατριαρχίας του», δήλωσε η Πρόεδρος της Γεωργίας, 
Σαλώμη Ζουραμπισβίλι, που παραβρέθηκε στην τελετή 
ανακήρυξης του Μακαριωτάτου Πατριάρχου σε επίτιμο 
διδάκτορα  του Κρατικού Πανεπιστημίου της χώρας.

«Οι προσευχές σας έχουν τεράστια δύναμη. Σήμερα, όταν οι δύο αδελφικές 
μας χώρες βρίσκονται σε πόλεμο και το αίμα των αδερφών μας χύνεται 
ακόμα στην Αγία Γη του Καυκάσου, πιστεύω ότι οι προσευχές σας για 
ειρήνη θα μας σώσουν από τα δεινά και θα μας φέρουν ειρήνη», είπε 
απευθυνόμενη προς τον Μακαριώτατο Πατριάρχη η Πρόεδρος
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Η πρώτη Πολίτης της Γεωργίας μίλησε για τα χαρίσματα του Μακαριωτάτου 
Πατριάρχη και σημείωσε ότι η Αποστολική Αυτοκέφαλη Ορθόδοξη Εκκλησία της 
Γεωργίας αναγεννήθηκε στα χέρια του, όταν αναδείχθηκε ως πλήρες μέλος της 
οικογένειας των παγκόσμιων εκκλησιών (σ.σ. έγινε αυτοκέφαλη στις 30 Μαρτίου 
1990, με Πατριαρχική και Συνοδική Απόφαση).

Ολόκληρη η ομιλία-έπαινος της Προέδρου της Γεωργίας εδώ:

«Είμαι ευτυχής που παρευρίσκομαι στην τελετή απονομής του βαθμού του 
επίτιμου διδάκτορα (honoris causa) στον Καθολικό Πατριάρχη της 
Γεωργίας, Μακαριώτατο κ. Ηλία Β’, και ως Πρόεδρος της Γεωργίας, έχω 
την ευκαιρία να μιλήσω εν συντομία εκ μέρους της γεωργιανής κοινωνίας 
στην Αγιότητα του και στη χώρα μας.

Η Αγιότητά σας, η Αποστολική Αυτοκέφαλη Ορθόδοξη Εκκλησία της 
Γεωργίας αναγεννήθηκε στα χέρια σας, αναπτυσσόμενη ως πλήρες μέλος 
της οικογένειας των παγκόσμιων εκκλησιών.

Εσείς, με την ακούραστη δουλειά σας, καταφέρατε να χτίσετε και να 
αναβιώσετε πολλές εκκλησίες και μοναστήρια στη Γεωργία, και πρώτα απ 
‘όλα, παντού, στα σύνορά μας, κάτι που είναι σπουδαίο για το κράτος μας.

Καταστήσατε τη θρησκευτική εκπαίδευση διαθέσιμη στην σχεδόν 
αθεϊστική κοινωνία της Γεωργίας εκείνη την εποχή, η οποία εκδηλώθηκε, 
πρώτα απ ‘όλα, στη δημιουργία θεολογικής σχολής, η οποία 
ακολουθήθηκε από εκπαιδευτικά ιδρύματα και πανεπιστήμια.

Είχατε τη δυνατότητα να διατηρήσετε και να αναβιώσετε τον γεωργιανό 
πολιτισμό στο πλαίσιο της Γεωργιανής Εκκλησίας, με τη μορφή της 
αρχιτεκτονικής, οινοποιίας, γεωργίας, χειροτεχνίας, μνημειακή 
ζωγραφικής, ψαλμωδίες, αγιογραφία, σμάλτο, κοσμήματα, κέντημα και 
πολλά άλλα.

Το αξέχαστο είναι ο ηρωισμός σας κατά τη διάρκεια του πολέμου του 2008, όταν 
ακόμη και ο εχθρός ενάντια στην αποστολή σας ήταν ανίσχυρος, και ως αληθινός 
γονέας και θύμα, μας οδηγήστε έξω από την κατεχόμενη ζώνη και τιμήστε τους 
πεσμένους ήρωές μας.



Κάντε τη θρησκευτική εκπαίδευση διαθέσιμη στην σχεδόν άθεη κοινωνία της 
Γεωργίας εκείνη την εποχή, η οποία εκδηλώθηκε, πρώτα απ ‘όλα, με την ίδρυση 
θεολογικού σχολείου, το οποίο ακολούθησαν εκπαιδευτικά ιδρύματα και 
πανεπιστήμια διαφόρων προφίλ.

Είχατε τη δυνατότητα να διατηρήσετε και να αναβιώσετε τον γεωργιανό 
πολιτισμό μέσα στην εκκλησία της Γεωργίας, με τη μορφή της αρχιτεκτονικής, 
της οινοποιίας, της γεωργίας, των χειροτεχνιών, ζωγραφικής μνημείων, χορωδιών 
ψαλμωδιών, αγιογραφίας, σμάλτο, χρυσοχοΐας, κεντήματος και πολλών άλλων.

Το αξέχαστο είναι ο ηρωισμός σας κατά τη διάρκεια του πολέμου του 2008, όταν 
ακόμη και ο εχθρός ενάντια στην αποστολή σας αποδείχθηκε ανίσχυρος και τότε 
ως αληθινός γονέας και πενθών, μας οδηγήσατε έξω από την κατεχόμενη ζώνη και 
τιμήσατε τους νεκρούς μας ήρωες.

Υπέροχη είναι η συμβολή σας στην παρηγοριά των γονέων που πενθούσαν κατά τη 
διάρκεια αυτών των ταραγμένων ετών και στο να δώσετε νέα σημασία στη ζωή 
τους.

Προστατεύετε τα ορφανά και φροντίζετε για την ανατροφή και την εκπαίδευσή 
τους, φροντίζετε για το δημογραφικό της Γεωργίας.

Ο κατάλογος των χαρισμάτων σας δεν εξαντλείται και αποτελεί δείγμα 
πραγματικής εργασίας.

Η γεωργιανή κοινωνία εκτιμά τη μεγάλη σας υπηρεσία προς τη χώρα μας, η οποία 
αντικατοπτρίζεται καταρχάς στην πίστη και τη φροντίδα του κράτους και της 
κοινωνίας κατά τη διάρκεια αυτών των δύσκολων ετών.

Είμαστε ακόμα πραγματικά ευγνώμονες!

Είναι πραγματικά δύσκολη η πνευματική καθοδήγηση μιας κοινωνίας σε μια εποχή 
μετάβασης, φροντίζοντας για την πνευματική της επιβίωση, ακολουθώντας όχι 
μόνο τον Χριστιανισμό αλλά και τις καθολικές ανθρωπιστικές ιδέες.

Είστε ο πνευματικός ποιμήν της Γεωργίας κατά τη διάρκεια δοκιμασιών. Και οι 
σοβαρές δοκιμασίες δεν έχουν τελειώσει ακόμη, ο κόσμος μπαίνει σε μια νέα 
ταραχώδη εποχή.



Οι προσευχές σας είναι ισχυρές. Σήμερα, όταν οι δύο αδελφικές μας χώρες 
βρίσκονται σε πόλεμο, και το αίμα των αδελφών μας χύνεται ακόμα στην αγία γη 
του Καυκάσου, οι προσευχές σας για ειρήνη πιστεύεται ότι θα μας σώσουν από τα 
δεινά, από τον πειρασμό και θα μας ξαναφέρουν ειρήνη.

Σας θεωρώ τον σπουδαιότερο άνθρωπο της εποχής μας και χαίρομαι που έχω την 
τιμή να είμαι πρόεδρος της Γεωργίας κατά τη διάρκεια της Πατριαρχίας σας.

«Σας συγχαίρω σήμερα και σας εύχομαι ό, τι καλύτερο για τη Γεωργία».
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